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 Таким чином, форс-мажорні обставини змусили як студентів, так і 
викладачів вищих навчальних закладів здобувати знання і освоювати нові 
можливості і технології дистанційного навчання та показали, що далеко не 
всі студенти мають технічні можливості для його практичного застосування, 
що має   бути враховано при подальшому плануванні дистанційної (самос-
тійної) роботи студентів. 
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УДК  378.147 

МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНИХ  ФОРМ  
НАВЧАННЯ 
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Вступ. Сьогодення характеризується, з одного боку, все більш відчут-
ною глобалізацією, а з іншого, – неймовірно швидким розвитком інформа-
ційних технологій, активним використанням можливостей Інтернету та ме-
діа-комунікацій. Все це створює виняткові можливості для розвитку суспі-
льної, політичної, комунікативної діяльності, ділової та професійної актив-
ності. Сучасне світове суспільство має бути готовим до конкурентної бо-
ротьби не тільки на ринках капіталів, ресурсів, товарів, послуг і зайнятості, 
але й у сфері освіти. Від того, наскільки суспільство сьогодні готове опа-
нувати інформаційно-комунікаційні та освітні технології, настільки змінить-
ся рівень життя кожного з нас та держави в цілому у найближчому май-
бутньому. Розширити можливості та повноцінно інтегруватись у світове 
співтовариство ефективно допомагає якісне знання української мови – це для 
багатьох є необхідною умовою і запорукою успішної кар’єри, – перепусткою 
у світ успіху. Здобувати освіту, брати участь у програмах, конференціях  – це 
і престижно, і комфортно, і в багатьох випадках – необхідно. Для успішної 
професійної реалізації в найрізноманітніших сферах  – необхідні  знання 
української  мови. Ефективно, як показує практичний досвід, опановувати 
українську  мову допомагає дистанційне навчання. Проблемі дистанційного 



Збірник матеріалів ІV-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції 
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних 

технологій у здійсненні освітнього процесу»,13-15 квітня 2022 р. 

31 

  Одеська національна академія харчових технологій  

 

 

 

навчання постійно приділяли увагу психологи, педагоги, методисти, розроб-
лені спеціальні курси та програми, які дозволяють дистанційно опанувати  
мову.  

Постановка проблеми. Сьогодні в Україні, яка активно інтегрується у 
європейський та світовий простір, щодень зростає потреба у вивченні 
української мови , відповідно зростає необхідність запровадження нових ме-
тодів та форм дистанційного навчання  мов. З огляду на актуальність та пер-
спективність цієї проблематики метою нашого дослідження будуть групові 
форми комунікації у системі дистанційного навчання  мов у закладі вищої 
освіти. 

Мета роботи. Узагальнити ефективність використання дистанційного 
навчання української мови , окреслити особливості та переваги групових 
форм дистанційної комунікації для студентів та викладачів закладів вищої 
освіти.  

Виклад основного матеріалу. Традиційна система освіти без викори-
стання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій не відповідає ви-
могам часу.  Дистанційне вивчення української мови  дає можливість не 
тільки забезпечити активне залучення студентів до навчального процесу, але 
і дозволяє керувати цим процесом на відміну від більшості традиційних нав-
чальних середовищ. Інтеграція звуку, руху, образу і тексту створює нове, 
надзвичайно багате за своїми можливостями навчальне середовище, з ро-
звитком якого збільшується і ступінь залучення студента у процес навчання.  
Дійсно, інтегрований підхід до вирішення основних завдань дистанційної 
освіти, тобто поєднання комплексу психолого-педагогічних та інфор-
маційно-комунікаційних технологій, комп’ютерне навчання, технології 
мультимедіа та методи інтенсивного навчання української  мови. Ди-
станційне навчання – це дуже зручний та найбільш доступний спосіб інтер-
активної взаємодії учасників освітнього процесу з метою передачі та за-
своєння знань, навичок і способів пізнавальної діяльності. Дистанційна фор-
ма навчання української  мови має ряд переваг:  забезпечує швидкість отри-
мання знань зі світових інформаційних ресурсів; дає можливість вивчати мо-
ви у процесі навчання або з відривом на незначний період (мобільність, 
гнучкість, індивідуальність);  максимальна наближеність до учасників (неза-
лежно від місця проживання, стану здоров’я і соціального статусу). Ди-
станційне навчання української мови спрямоване на формування, у першу 
чергу, навичок і вмінь писемних видів мовленнєвої діяльності. Методи і 
прийоми, які використовуються при дистанційному навчанні, можна кла-
сифікувати так: методи навчання за допомогою взаємодії слухача з освітніми 
ресурсами при мінімальній участі викладача і студентів (самонавчання). Для 
розвитку цих методів характерний мультимедійний підхід, коли за допомо-
гою різноманітних засобів створюються освітні ресурси: друковані, аудіо-, 

відеоматеріали та навчальні матеріали, що надходять з комп'ютерних мереж; 
методи індивідуалізованого викладання і навчання, для яких характерні 
взаємини одного студента з одним викладачем чи одного студента з іншим 
студентом (навчання "один до одного"). Ці методи реалізуються в ди-
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станційній освіті в основному за допомогою таких технологій, як телефон, 
звичайна та електронна пошти; методи, в основі яких лежить надання сту-
дентам навчального матеріалу викладачем чи експертом, при якому студенти 
не відіграють активної ролі у комунікації (навчання "один до багатьох"). Ці 
методи, властиві традиційній освітній системі, одержують новий розвиток на 
базі сучасних інформаційних технологій; методи, для яких характерна ак-
тивна взаємодія між всіма учасниками    у вищих закладах освіти є скоро-
чення кількості  навчального процесу (навчання "багато до багатьох"). Ро-
звиток цих методів пов’язаний з проведенням навчальних колективних дис-
кусій і конференцій.                                                                                                              

Висновки. Застосування у закладах вищої освіти групових форм ко-
мунікації у системі дистанційного навчання сприятливо позначається на 
психолого-педагогічному аспекті освітнього процесу, сприяє розвитку 
індивідуального потенціалу і студентів, і викладачів, формує мотивацію, са-
мостійне мислення, ініціативність та відповідальність за виконувану роботу, 
а також знижує морально-психологічні навантаження на учасників групових 
форм навчання у процесі взаємного обміну знаннями. Дистанційне навчання 
надає здобувачам вищої освіти доступ до нетрадиційних джерел інформації, 
дає абсолютно нові можливості для творчого самовираження, знаходження 
та закріплення різних професійних навичок, а викладачам в свою чергу доз-
воляє реалізовувати абсолютно нові форми і методи навчання. Розвиток ди-
станційного навчання буде продовжуватися і вдосконалюватися із розвитком 
інтернет-технологій  та вдосконалення методів дистанційного навчання.   
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Згідно до навчального плану ОНАХТ для бакалаврів спеціальності 151 
на кафедрі «Автоматизації технологічних процесів і робототехнічних сис-
тем» викладається дисципліна «Проектування систем автоматизації», мета 
котрої є сприяння розвитку у здобувачів вищої освіти системних теоретичних 
знань та практичних навичок з освоєння студентами методів проектування 
сучасних систем автоматизації, в тому числі автоматизованих систем керу-
вання технологічних процесів (АСКТП). Сучасні АСКТП розробляються у 
вигляді комп’ютерної мережі автоматизованих робочих місць (АРМ) опера-
торів технологічних дільниць та технічних керівників. Комплекс технічного і 
програмного забезпечення АРМ операторів складаються з комплексу датчи-
ків, перетворювачів, виконавчих пристроїв, мікропроцесорних контролерів, 
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